

## ИСТОРИЧЕСКАЯ СПРАВКА

МУНИЦИПАЛЬНОГО БЮДЖЕТНОГО ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ  
СРЕДНЕЙ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ШКОЛЫ № 5 ИМЕНИ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА  
ГЕОРГИЯ ЕВДОКИМОВИЧА ПОПОВА Г. НИКОЛАЕВСКА-НА-АМУРЕ ХАБАРОВСКОГО  
КРАЯ

С 17 апреля 2015 г. муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа № 5 г. Николаевска-на-Амуре Хабаровского края имени Советского Союза Георгия Евдокимовича Попова на основании постановления администрации Николаевского муниципального района Хабаровского края от 17.04.2015 г. № 163-па.

Георгий Евдокимович Попов родился в 1900 году в селе Городище Тамбовского уезда Тамбовской губернии Российской империи (ныне село Бондарского района Тамбовской области) в крестьянской семье. Русский. До революции 1917 года окончил начальную школу. В рядах Рабоче-крестьянской Красной Армии Г. Е. Попов сражался на фронтах гражданской войны. Во время Советско-польской войны Георгий Евдокимович воевал кавалеристом в 1-й Конной армии С. М. Буденного. Был ранен. После демобилизации окончил железнодорожный техникум. В 1925–1927 годах вновь проходил службу в РККА. Затем работал на железной дороге в Абакане и Новосибирске. С 1936 года жил в городе Николаевске-на Амуре. С 1937 года занимал должность начальника лесозавода при Николаевской судовой верфи.

Вновь в армию Г. Е. Попов был призван Николаевским районным военкоматом Хабаровского края в марте 1942 года. Служил на Сахалине сапером в 157-м стреловом полку 79-й стрелковой дивизии. Незадолго до начала Советско-японской войны красноармейца Г. Е. Попова перевели автоматчиком в 98-й отдельной пулеметный батальон 106-го Полтавского укрепрайона<sup>[3]</sup>, входившего в состав 25-й армии Приморской группы войск Дальневосточного фронта.

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с японскими империалистами указом Президиума Верховного Совета СССР от 8 сентября 1945 года красноармейцу Попову Георгию Евдокимовичу было присвоено звание Героя Советского Союза посмертно. Похоронен Г. Е. Попов в братской могиле советских воинов на кладбище села Фадеевка Октябрьского района Приморского края. Его символическая могила также обустроена в центре села Фадеевка.

### Награды:

- Медаль «Золотая Звезда» (08.09.1945, посмертно);
- орден Ленина (08.09.1945, посмертно).

Директор МБОУ СОШ № 5



О.В. Карпец